
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 26/3/2025 
 
Του: Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
   
ΘΕΜΑ: «Αντιδρούν οι εργαζόμενοι στα Κέντρα Πρόληψης Σείριος 

στην απόφαση του Δήμου Θεσσαλονίκης για τη στέγασή 
τους» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

 
Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το Σωματείο Εργαζομένων 
στα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας «Σείριος», οι εργαζόμενοι σε αυτά αντιδρούν 
στην απόφαση του Δήμου Θεσσαλονίκης να συστεγάσει τους δύο 
χώρους που διαθέτει (Κεντρικός και Ανατολικός Τομέας), οι οποίοι 
λειτουργούν με δύο επιστημονικές ομάδες από το 1998, προκειμένου να 
εξυπηρετήσουν αποτελεσματικά τις ανάγκες του πληθυσμού. 
Θεωρούν ότι η υλοποίηση μιας τέτοιας απόφασης προκαλεί μια σωρεία 
προβλημάτων στη λειτουργία του εν λόγω Κέντρου Πρόληψης, αφού 
πρόκειται να προκαλέσει σοβαρές δυσκολίες στην προσβασιμότητα των 
πολιτών και να υποβαθμίσει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
Πιο συγκεκριμένα, αναφορικά με την ποιότητα των υπηρεσιών η 
συνένωση των δύο χώρων θα επιφέρει: α) ελάττωση της 
αποτελεσματικότητας των συμβουλευτικών συνεδρίων, β) σημαντικές 
δυσκολίες στην υλοποίηση των δράσεων, στη διεξαγωγή των σεμιναρίων 
αλλά και των ατομικών ραντεβού συμβουλευτικής, που προϋποθέτουν 
ησυχία και ιδιωτικότητα, καθώς ο χώρος δε θα επαρκεί για τον 
πληθυσμό που απευθύνεται σε αυτό και θα δημιουργείται ανεπιθύμητος 
συνωστισμός. 
Εξάλλου, μια τέτοια απόφαση του Δήμου αντίκειται στην επταετή 
προγραμματική σύμβαση που έχει υπογράψει με τον επόπτη φορέα 
(ΕΟΠΑΕ πρώην ΟΚΑΝΑ), αφού οι προδιαγραφές λειτουργίας των 
Κέντρων που προβλέπονται σε αυτήν αναφέρουν τουλάχιστον έκταση 90 
τ.μ. με ξεχωριστούς χώρους για τις ομάδες, τις συμβουλευτικές 
συνεδρίες, τη γραμματειακή υποστήριξη και το επιστημονικό προσωπικό. 
Επιπλέον, όπως αναφέρουν οι εργαζόμενοι στο Δελτίο Τύπου, η πιθανή 
συγχώνευση των δύο χώρων έρχεται σε αντίθεση με το καταστατικό της 
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εταιρείας και αφετέρου απαξιώνει το Κέντρο μετά από 25 χρόνια 
λειτουργίας. 
Συγκριτικά πάλι με την πρωτεύουσα, ενώ στον Δήμο Αθηναίων 
λειτουργούν 7 παραρτήματα, στον Δήμο Θεσσαλονίκης με τον μισό 
περίπου πληθυσμό από αυτόν της Αθήνας, λειτουργούν μόνο 2, αν και 
κανονικά θα έπρεπε να λειτουργούν 3. 
Ζητούν ο Κεντρικός Τομέας να παραμείνει στο κτίριο που στεγάζεται ή 
αν πρόκειται για λόγους οικονομικών περικοπών να εξευρεθεί ένας 
χώρος με φτηνότερη μίσθωση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μη γίνει 
συγχώνευση των δύο παραρτημάτων με όλα τα προαναφερόμενα 
συνεπακόλουθα, που διακυβεύουν την εύρυθμη και αποτελεσματική 
λειτουργία του εν λόγω Κέντρου αλλά και την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στους πολίτες που απευθύνονται σε αυτό; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




